

好民警好故事

# 李木宝：一笔一划写进群众心坎

一支笔、一本笔记本，是他每日工作的标配。作为一名派出所流动人口专管员，他十年如一日，用大脚板深入辖区千家万户，用笔记本叩开群众心门，全心全意解决群众的急难愁盼。他就是市公安局江南派出所辅警李木宝。

因工作负责、表现优秀，李木宝先后荣获市公安局优秀辅警、流动人口服务管理优秀专管员等荣誉，被评为金华市公安局平安护航亚运工作成绩突出个人。



李木宝上门开展服务

## 踏遍辖区角落 走进群众心里

阿宝脸圆圆的，慈眉善目，总是拿着本笔记本，看起来就像为人民服务的样子。提起李木宝，村民邵大爷忍不住竖起大拇指。

怀揣对警徽的敬仰，李木宝于2011年投身公安事业，先后在下园朱经济合作社、上水碓经济合作社白礁下分社等地担任流动人口专管员，今年是他白礁下工作的第7个年头。

白礁下总面积1.06平方公里，

常住人口1.3万余人，其中流动人口5400余人，出租房产671户。刚开始，村里部分出租房东因不会操作申报流程，时常漏报、错报流动人口信息。

为此，李木宝与其他专管员顶着酷暑严寒，逐户上门宣传并张贴安居丽州申报码，开展出租房屋流动人口摸排、登记等工作。

现在在家门口就能扫码登记，真是省心省力。这一便民举措

很快就赢得了群众的一致好评，申报积极性大幅提升。

为彻底将辖区情况排摸到位，考虑到多数群众白天上班不在家，李木宝还主动利用每日12时至14时、19时至20时，到群众家中走访核查。

如今，该村流动人口登记率从原来的63%上升至100%，准确率达99.6%。责任民警沈慧东常说：事情交给他办，很放心。

## 心系群众冷暖 倾力排忧解难

群众的事情就是我自己家的事情。这是李木宝写在工作笔记第一页的话。夫妻矛盾、楼上漏水不维修、晚上棋牌室声音大扰民等大事小事，都被李木宝一一记在笔记本上，放在心里。

3月20日晚，李木宝照例上门开展工作。当他走到某出租房三楼时，听到四楼传来激烈的争执声，双方还说要打电话报警。

见状，李木宝迅速上前了解事情起因。原来，刘女士与丈夫钟先生均为贵州毕节人，于今年1月来永就业，并租住在该村。因初来永康不久，双方的生活压力较大，导致二人经常因为琐事发生争吵。

李木宝迅速启动联调机制，联系村干部、调解员等人上门，以拉家常的形式，从家庭、亲情等方面做双方思想工作。凌晨1时许，夫

妻俩的心结终于解开。

每当提及此事，刘女士总是满怀感激：我有什么事情都会给宝叔讲，他是真心为我们着想的。

很多矛盾之所以产生，是因为双方都憋着一口气。说出来了，理顺了，心里的疙瘩就抚平了。李木宝一边说着，一边在笔记本记录这起矛盾的对应位置，写上已解决。

## 下足绣花功夫 守护群众安宁

阿宝警官，中午来家里吃饼，梅干菜的！在白礁下，老年人和小孩较多，每日上午，李木宝在村里每走几步，就能遇上扎堆聊天的中老年人。他们每一个人，都跟李木宝特别熟悉。这种熟络和亲切感，是他一步一个脚印走出来的。

为了能让老年人远离诈骗，李木宝一有空闲，就会到老年人爱去的广场、店铺，从沉甸甸的手提袋

中掏出反诈宣传资料，滔滔不绝地讲起保健品、低价旅游、投资理财等诈骗的常见套路，以通俗易懂的语言提醒大家要守护好自己的养老钱。

2月初，68岁的张奶奶接到诈骗电话称她涉及刑事案件，要转账到安全账户才能解除风险。接到预警指令后，李木宝立即与值班民警一同上门劝阻，并为其下载了国家反诈中心App。

截至目前，李木宝已成功阻止70余起诈骗案件的发生，挽回经济损失300余万元。

没有惊天动地的壮举，也没有惊心动魄的经历，更没有轰轰烈烈的事迹。13年来，李木宝在平凡的岗位上兢兢业业、恪尽职守、扎实苦干，用一笔一划，不仅将平安写进笔记本里，更是写进了群众心里。

通讯员 徐凯悦

# 13部手机被偷 民警2小时破案

本报讯(通讯员 胡雨璐) 今天上午我去店里准备开门时，发现门被撬开了。我马上看了监控，发现凌晨2点多多的时候有个男的进到店里面。日前，市民张先生拨打了市公安局东城派出所的报警电话称，其位于东城街道的手机店有13部手机被偷，价值数万元。

民警曹飞扬了解案情后，立即立案侦查，启动合成作战机制，迅速查明嫌疑人成某、王某的身份，并发现两人已登上前往南昌的高铁。

市公安局迅速与铁路公安取得联系，精准锁定嫌疑人的实时位置，并迅速展开了一场跨省追捕行动。距报案后不到2个小时，曹飞扬便在江西上饶高铁站将成某、王某抓获，并当场缴获被偷走的手机。

据犯罪嫌疑人成某交代，当日凌晨，两人途经手机店时起了盗窃的心思，合力撬开手机店的卷帘门，由王某在外望风，成某爬进店内实施盗窃。得手后，两人迅速逃窜至金华。

为了尽快套现，成某将偷来的其中一部手机以2000元的价格卖给一名陌生路人，随后利用这笔钱购买了前往南昌的高铁票。

目前，犯罪嫌疑人已被刑事拘留，被盗的12部手机、赃款全部返还给受害人张先生，案件还在进一步侦办中。

# 身怀秘籍 参加科目一考试 永康一男子被禁考

本报讯(通讯员 叶泽淳) 近日，在市公安局交警大队车辆管理所驾驶证科目一理论考场内，一名考生左顾右盼、神色紧张地低头看向自己左下方。其异样的举动引起了监考民警的注意。民警快步走到他身边，发现他手里藏着一张小抄。

被当场抓个正着后，考生周某如实地交代，因担心无法通过考试，他便提前在一张纸上写了一些知识点。考试当天，民警向考生们宣读了考场规则与考场纪律，但周某仍将这份小抄藏在衣服隐蔽处，带进考场。

考试过程中，周某先将会做的题目做完，还剩最后四道考题，他怕无法通过考试，便环顾四周观察情况，小心翼翼地拿出了小抄，没想到被监考民警查获。

民警对周某进行了批评教育，依法取消其本次考试资格，并作出罚款1000元的处罚。周某的作弊行为也被录入交管系统，一年内不得再次申领驾驶证。

警方提醒，驾考路上，没有捷径。机动车驾驶证考试是道路交通安全意识是否牢固树立的一场考验，请广大预备司机们切勿抱有侥幸心理，勤学苦练，诚信考试。



微信关注  
永康公安  
每日获取  
平安资讯